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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                 17/7/2013 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

         

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 

 ΤΟΥ ΝΕΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ: 

 ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΤΗΜΑΤΟΓΡΑΦΗΣΗ  ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΙΣ  

 

Από τη ∆ευτέρα κτηµατολογικό γραφείο στο Καστέλλι 

  

 

Κτηµατολογικό Γραφείο για την ταυτοποίηση των ακινήτων που θα απαλλοτριωθούν 

εν όψει κατασκευής του νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου Καστελλίου ξεκινά να λειτουργεί στο 

Καστέλλι από την ερχόµενη ∆ευτέρα 22 Ιουλίου, όπως ανακοίνωσαν σήµερα στη διάρκεια 

συνάντησής τους στο Καστέλλι ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης και ο 

∆ιευθυντής ΕΥ∆Ε του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων κ. Γιάννης Καρνέσης. 

Συγκεκριµένα, ο κ. Καρνέσης που διευθύνει την αρµόδια υπηρεσία για τις µελέτες και 

τη δηµοπράτηση του έργου του Νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου Καστελλίου, ήρθε σήµερα στο 

Καστέλλι προκειµένου να εγκαταστήσει τις δύο ανάδοχες εταιρείες που έχουν αναλάβει την 

κτηµατογράφηση της περιοχής, στα πλαίσια κατασκευής του αεροδροµίου και των οδικών 

κόµβων. Μάλιστα οι εταιρείες έχουν στη διάθεσή τους, τους αεροφωτογραφικούς χάρτες της 

περιοχής, αφού ολοκληρώθηκε η αεροφωτογράφησή της. 

 Το Γραφείο Κτηµατογράφησης θα είναι εγκατεστηµένο σε χώρο που έχει 

παραχωρήσει ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας για το σκοπό αυτό κάτω από την πλατεία «Μεϊντάνι» 

στο Καστέλλι (πρώην κατάστηµα ∆.Ο.Υ.). Σε πρώτη φάση οι εταιρείες θα προχωρήσουν σε 

ενηµέρωση των δηµοτών, ενώ στη συνέχεια µε νεότερη ανακοίνωση θα γίνουν γνωστές οι 

ώρες εξυπηρέτησης, τα τηλέφωνα επικοινωνίας και η διαδικασία ταυτοποίησης των ακινήτων. 

Σε δηλώσεις του έπειτα από τη συνάντηση ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. 

Καλογεράκης ανέφερε: «Ένα πολύ σηµαντικό βήµα στην κατεύθυνση υλοποίησης του έργου 

του Νέου ∆ιεθνούς Αεροδροµίου Καστελλίου πραγµατοποιήθηκε σήµερα µε την εγκατάσταση 

των εταιρειών που έχουν αναλάβει την κτηµατογράφηση της περιοχής που θα απαλλοτριωθεί 

για την κατασκευή τόσο του αεροδροµίου όσο και των συνοδών οδικών κόµβων. Ελπίζουµε - 

και προς το σκοπό αυτό θα κινηθούµε - οι τιµές απαλλοτριώσεων που θα οριστούν από το 

δικαστήριο να είναι τέτοιες που θα ικανοποιούν τους κατοίκους της περιοχής. 

 Παράλληλα, πιέζουµε προκειµένου να υλοποιηθεί η δέσµευση του Υπουργείου για τη 

δηµοπράτηση του έργου µέσα στο 2013. Πρόκειται για ένα µεγάλο έργο υποδοµής που δεν 

αφορά µόνο το ∆ήµο µας ως περιοχή αλλά ολόκληρο το Νοµό και την Κρήτη. Στα πλαίσια 

αυτά, σταθερός στόχος της ∆ηµοτικής Αρχής είναι η ενίσχυση των θετικών αποτελεσµάτων 

και η µείωση των αρνητικών επιπτώσεων, ώστε το έργο να συµβάλλει στην ουσιαστική και 

προγραµµατισµένη ανάπτυξη της περιοχής». 

Από την πλευρά του ο ∆ιευθυντής ΕΥ∆Ε κ. Καρνέσης τόνισε: «∆εν ξέρω τι έγινε 

στο παρελθόν αλλά αυτή τη στιγµή όπως είχαµε άλλωστε πει και πριν από δύο µήνες 

περίπου, οπότε είχαµε συναντηθεί πάλι στο Καστέλλι για να ενηµερώσουµε το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο µετά από πρόσκληση του ∆ηµάρχου κ. Καλογεράκη, το ∆ηµόσιο θέλει να φτιάξει 

αυτό το έργο και η πρώτη ενέργεια που δείχνει ότι θέλει να το φτιάξει είναι η προώθηση των 

απαλλοτριώσεων. Πράγµατι λοιπόν, όπως είχαµε δεσµευτεί και τότε ότι µέσα στο καλοκαίρι 
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θα ξεκινήσει Γραφείο Κτηµατογράφησης, σήµερα µε τη σηµαντική βοήθεια του ∆ήµου ξεκινάει 

να λειτουργεί το Γραφείο, προκειµένου να φτάσουµε στο στόχο µας. 

 Στόχος µας είναι την άνοιξη του 2014 να έχουµε έτοιµα τα κτηµατολόγια, δηλαδή τα 

υπόβαθρα για να κηρυχθούν οι απαλλοτριώσεις. Αυτό είναι το απαιτούµενο για να µπορέσει 

το έργο αυτό να δηµοπρατηθεί και ήδη προγραµµατίζεται η δηµοπράτηση του έργου µε 

σύµβαση παραχώρησης το Σεπτέµβριο του 2013. Εποµένως η δηµοπράτηση και η κήρυξη των 

απαλλοτριώσεων θα πρέπει να συµπορευτούν µαζί, ώστε - εάν όλα πάνε καλά και 

υποβληθούν προσφορές και υπάρχουν επενδυτές που θέλουν να κατασκευάσουν αυτό το 

αεροδρόµιο, που φαίνεται πως υπάρχουν πλέον και ενδιαφέρονται ζωηρά - να φτάσουµε 

παράλληλα µε την έναρξη κατασκευής να έχουµε και τις απαλλοτρίωσης, όπως πρέπει να 

συµβαίνει σε κάθε έργο. 

Τα συνοδά έργα, δηλαδή οι οδικές προσβάσεις, περιλαµβάνονται στη σύµβαση 

παραχώρησης και ένα από τα ζητούµενα αυτής της κτηµατογράφησης είναι να 

κτηµατογραφηθούν οι δύο οδικοί άξονες από τον ΒΟΑΚ µέχρι το Καστέλλι και από το 

Καστέλλι µέχρι το ΝΟΑΚ που αποτελούν τις βασικές προσβάσεις του αεροδροµίου προς 

βορρά και νότο. 

Ο χώρος ο οποίος θα απαλλοτροιωθεί στο αεροδρόµιο, θα είναι ο χώρος που 

απαιτείται για την κατασκευή ενός διαδρόµου µήκους 3.800 µέτρων, όπως ήταν και ο αρχικός 

σχεδιασµός. Στα τεύχη δηµοπράτησης κατά την έναρξη λειτουργίας του αεροδροµίου θα είναι 

δυνατή η υλοποίηση ενός διαδρόµου 3.200 µέτρων και η κατασκευή του αεροδροµίου σε δύο 

φάσεις, χωρίς να αποκλείεται βέβαια κάποιος επενδυτής, ο οποίος για διάφορους λόγους θα 

θέλει να προσφέρει µεγαλύτερο διάδροµο, να µπορεί να το κάνει». 

 


